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i en tid då det ofta talas om utma-
ningarna som möter våra unga, finns det 
också ljusglimtar som ger oss hopp för 
framtiden. En sådan glimt är ungdoms-
barometern, som visar på en trend som 
kanske inte alla väntat sig: 2025 förväntas 
Jesus vara mer relevant än på länge för 
unga människor. Det är ungdomar själva 
som förväntar sig det. Det är ett hoppfullt 
tecken, en signal om att tro på något större 
än oss själva kan vara på väg att få en ny 
plats i ungdomars liv.

det är lätt att tro att de unga har för-
lorat intresset för kristen tro, att andlighet 
är något som mest tillhörde de äldre. Men 
ungdomsbarometern ger oss en annan 
bild. Den visar att det inte bara handlar 
om en nyfikenhet, utan en djupare tro. 
Faktum är att betydligt fler i Generation 
Z tror på Gud och går i kyrkan än vad Ba-
byboomer-generationen gjorde vid samma 
ålder. Statistik visar att ungefär 40–50% av 
Generation Z tror på Gud, medan motsva-
rande siffra för Babyboom-generationen 
var runt 30–35% när de var unga vuxna. 
Det har också uppmärksammats i både TV 

och olika tidningar. En sådan tydlig positiv 
utveckling ger oss anledning att vara tack-
samma och uppmuntrande inför de unga 
som söker sig till tro och gemenskap.

vad betyder detta för oss, som 
medlemmar i EFS Västerbotten? Det är en 
påminnelse om att vår uppgift som kyrka 
och gemenskap är mer aktuell än någon-
sin. Vår förmåga att erbjuda en plats för 
sökande, för gemenskap och för tro, har 
nog aldrig varit viktigare. Unga människor 
längtar efter något mer än vad världen i sin 
materialism kan erbjuda. De söker en plats 
där de kan vara sig själva, där de kan fråga, 
tvivla och växa i tro.

som kyrka har vi ett ansvar att inte 
bara följa med i denna trend, utan att 
aktivt skapa utrymme för de unga att upp-
täcka och fördjupa sin tro. Vi ska vara en 
plats där de får ställa sina frågor om livet, 
döden och vad som finns bortom det vi 
ser. Vi behöver också vara modiga nog att 
tala om hoppet vi har i Jesus, och förmedla 
det på ett sätt som är relevant för dagens 
unga generation.

Hopp för framtiden:  
En ny tid för tro och gemenskap

framtiden är långt ifrån förutbe-
stämd, men med de här positiva signalerna 
från ungdomarna har vi anledning att tro 
på en ny våg av tro och gemenskap i vår 
tid. Vi ser hur unga människor inte bara 
söker sig till kyrkan, utan också att många 
av dem gör det med en vilja att leva ett liv 
som är mer än bara ytligt och materiellt. 
Detta är hoppfullt – och det ger oss alla 
anledning till att fortsätta att tro på fram-
tiden för kyrkan.

så vi kan gå in i den kommande tiden 
med förnyad tro och förväntan. Låt oss 
vara de som öppnar dörrarna för de unga, 
som leder dem till en plats där de kan 
finna det hopp och den tro de söker. För 
framtiden tillhör dem – och i Jesu namn 
är den fylld av möjligheter.

mats lindberg
Distriktsföreståndare

EFS Västerbotten

Generation Z, eller Gen Z, är en 
benämning på personer som vuxit 
upp efter millennieskiftet, ibland 
preciserat som personer födda mellan 
1997 och 2015. 

Vad är  
Generation Z?

Ungdomsbarometern är Sveriges 
bredaste ungdomsstudie och 
undersöker allt från hobbys och 
medievanor till politiska övertygelser 
och tankar om framtiden. Insikterna 
är ett underlag för att förstå hur 
ungas attityder, erfarenheter och 

Ungdomsbarometern
intressen kan komma att påverka 
samhällsutvecklingen, såväl här och 
nu som på längre sikt.

Läs mer på ungdomsbarometern.se. 
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Gör det lilla  
du kan

gör det lilla du kan
Gör det villigt och glatt

Snart de dyrbara tillfällen fly.
Efter vår kommer höst och  

på dag följer natt
Då kanhända ej morgon skall gry.

O var flitig att så medan ännu är tid
Att din skörd måtte mogna i frid.

gör det lilla du kan  
och se icke därpå

Att så ringa så litet det är.
Ty hur skulle du då väl  

med lust kunna gå
Dit din Mästare sänder dig här?

Är det uppdrag du fått än så ringa i sig
O var nöjd att han gav det åt dig.

gör det lilla du kan 
lägg ditt hjärta däri

Gör det allt för din Frälsare blott
Och var viss att han skall  

icke döma som vi
Blir det fråga om stort eller smått.

Se han själv gör ju allt vad betyder det då
Om han ställt dig i led med de små?

gör det lilla du kan  
och besinna att Gud

Hos oss alla blott trohet vill se?
O så gläds att få gå som hans ringaste bud

Och att själv han all hjälp vill dig ge?
O vad fröjd om en dag han  

ock säger till dig:
Vad du gjorde det gjorde du mig.

Text: Lina Sandell
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Vill du göra en insats för våra ungdo-
mar på konfa i år och vara  
”lägerfar-/morförälder”? 

Nytt för i år är även att vi kommer att 
ha nattledare på konfalägren! Är 
du över 20 år - sök!  
 
Hör av dig till din förening och be 
dem vidarebefordra ansökan + refe-
rens till Pia Asplund : 
pia.asplund@efsvasterbotten.se 
090 - 12 58 22

Att ge av sin tid
På min fritid är jag med i Norrfjärdens 
Blåsorkester. Vi är en ganska stor orkester 
och samlas varje fredagskväll för att öva. 
Den yngsta är just nu 13 år, om vi inte 
räknar småbarnen i åldrarna 1–4 som 
springer omkring, och den äldsta är 72 
år. De flesta är trogna och kommer varje 
fredag. Jag själv har varit med i orkestern 
sedan jag var väldigt ung och har sällan 
behövt fundera på vad jag ska göra på 
fredagskvällarna.

I en orkester blir det ganska fort tyd-
ligt om någon saknas, speciellt om den 
personen är ensam i sin stämma. Tydligast 
blir det såklart om dirigenten är borta. 
Engagerade ledare är ovärderligt, oavsett 
verksamhet. I ett sammanhang med god 
gemenskap märks det också om någon är 
borta, inte mest för att personen ”behövs”, 
utan för att frånvaron skapar ett tomrum, 
både för dem som är kvar och för den som 
är borta. 

Vad är egentligen nyckeln till att folk kan 
tänka sig att ge av sin tid varje fredag, ta 
sig till bönhuset och tillbringa kvällen 
med att öva istället för att stanna hemma 
och titta på Let’s dance? Det jag tror är 
hemligheten är upptäckten att när man 
ger av sin tid får man också något tillbaka: 
gemenskap, ett sammanhang, tacksamhet 
(förhoppningsvis) och personlig ut-
veckling. Vi får inte heller glömma bort 
fredagsfikat efter övningen. (Det finns ju 
de som menar att kyrkkaffet är lika myck-
et, om inte mer, gudstjänst som själva 
gudstjänsten.) 

I många EFS-föreningar i Västerbotten 
finns det, i likhet med i vår orkester i 
Norrfjärden, trogna musikledare som 
ställer upp och ger av sin tid år efter år. 
Därför vill jag rikta ett stort TACK till alla 
er och önska er ny arbetsglädje och en-
ergi inför den kommande 
tiden. Ni är värdefulla för 
EFS, för er förening men 
framför allt för personerna 
ni möter. 

Stina Bohlin 
Musikkonsulent, EFS Västerbotten

EN KONFERENS DU INTE VILL MISSA! 
Var? Konferensen utgår ifrån EFS och 
Salts kansli i Uppsala. 
När? 14 mars till 16 mars. 
Pris? Gratis!

För vem? Ungdomar och unga vux-
na med intresse och engagemang 
för mission ur ett internationellt 

perspektiv, Salt-koordinatorer och 
Salt-styrelseledamöter samt tidigare 
deltagare på EFS praktikantprogram 
och Ung i mission.

Läs mer och anmäl dig på 
trippus.net/ungimission

Är du mormor eller en nattsuddare?

Datum: 3 maj 
Plats: Vasakyrkan, Umeå 
Under mars månad kommer vi att meddela  
föreningarna hur många ombud saltföreningarna  
har rätt att ha på årsmötet.  
Mer info på efsvasterbotten.se
Har du frågor?  
Kontakta Erika Löfroth: 
erika.lofroth@efsvasterbotten.se eller ring 0910-125 10

Varmt välkomna till  
Salt Västerbottens årsmöte!
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livskraft norr har haft sitt 
nyårsläger i år igen! Vi var ca 100 
deltagare och ledare som hängde fem 
dagar tillsammans på Strömbäcks 
folkhögskola. 

på lägret hann vi göra många olika 
saker: fira gudstjänster, spela brädspel, 
prata med personer, leka lekar och 
tävlingar, baka, KRIK, pyssla, utelekar i 
snön, bibelundervisning och fira mässa 
tillsammans. Livskraft är ett så fantastiskt 
sätt att få fira nyår på. Att få känna sig 
omsluten av Gud i en god gemenskap 
med både nya och gamla vänner. 

temat för i år var MOD och under 
lägret så fick vi upptäcka vad just mod 
betyder och hur jag som kristen kan leva 
med Guds mod. Mod är att våga agera 
trots eventuella risker eller självklara 
negativa konsekvenser. Mod är viktigt, 
men inte alltid lätt att ha. Vi jobbade med 
frågan på flera olika sätt, och jag känner 
att efter lägret så har jag bättre koll på vad 
mod innebär för mig. 

livskraft är ett läger för ungdomar 
från årskurs 9 och uppåt. För den som 
var 18 år eller äldre (max 25) så fanns det 
eget boende, egna bibelstudier och ett 
eget seminarium. Jag tycker att det är så 
roligt att även äldre ungdomar kommer på 
livskraft, för lägret är även för dem! 

vi hade ett superbra läger! Livskraft är 
så fantastiskt och roligt och det är en stor 
förmån att få vara ledare på ett sådant 
trevligt läger. Jag längtar redan till nästa 
livskraft. 

tack för ett fantastiskt läger!

Livskraft på Strömbäck
Tema MOD

livskraft, game on  
och många fler läger är  

beroende av både böner 
och pengar för att bli bra! 

med din hjälp så kan barn 
och unga få ta del av dessa 

fantastiska läger. Tack för 
din gåva!

Läger som berör

Aina Palm

Bankgiro nr 985 - 2377 
Swish 123 453 6819
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Till hösten får vi mötas i Tegs-
kyrkan, Umeå, den 17 - 19 oktober. 
Än så länge har vi inte något färdigt 
program att presentera, men håll 
utkik på EFS Västerbottens hemsida 
och i kommande nummer av Vårt 
Budskap för mer infromation.

Nära Jesus  
i Umeå

Michael Rastas kommer att jobba 
med ledar- och lärjungaträning. Michael 
har lång erfarenhet av Salt och EFS och 
har tidigare haft en tjänst på Salts kansli 
som ungdomskonsulent och informatör. 

Jonas nordén kommer att jobba 
med Bibel och undervisning (80%). Jonas 

Nya inspiratörer på Salt riks
har varit aktiv i bildandet av Salt och suttit 
i både Salts och EFS styrelser.

inspiratörerna kommer att jobba 
på distans och vara tillgängliga för resor 
till alla regioner. De börjar jobba 1 mars 
2025. Be gärna för vårt nyformade  
Salt-team!

Valberedningen ber dig om hjälp 
med att nominera personer inför kom-
mande distriktsårsmöte. Vi i valberedning-
en har inte lika stora kontaktytor som ni i 
våra föreningar tillsammans har. Det ingår 
också i de fastställda instruktionerna att 
valberedningen ska tillfråga er och göra på 
detta sätt. Vi får hjälpas åt. 

meddela förslag på lämpliga kan-
didater till någon av oss i valberedningen. 
De personer som ni föreslår behöver inte 
vara tillfrågade, det kan vi göra. 

Vill du vara en del av EFS  
Västerbottens styrelse?

vi som är med i valberedningen är  
Thomas Lundmark, Ursviken (073-
5503969), Ulrika Hansson, Umeå 
(0702664038), Maria Karlsson, Hissjö 
(0703214058), Magnus Soräng, Umeå 
(0705184467) 
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EFS Musikkonferens 2025

10-12 januari 2025 gick EFS 
Musikkonferens i Uppsala av stapeln, 
en uppföljare till EFS musikforum 
som genomfördes under många år men 
som legat i dvala sedan ett tag tillbaka. 
Konferensen inleddes fredag kväll med 
en gudstjänst. Senare på kvällen var det 
konsert med Helena Alin med band. På 
lördagen var det ett fullspäckat program 
med morgonmöte, samlingar, workshops, 
festmiddag och kvällsmässa i Gamla 
Uppsala kyrka. Ett axplock ur de valbara 
workshop-passen är barnrytmik med 
Marie Rindborg, gospel med Maria 
Sandell, kör med Sven och Johanna 
Fridolfsson och låtskrivning med Oliver 
Krieg. Konferensen avslutades på söndagen 
med en gudstjänst i Lötenkyrkan där 
konferensens psalmorkester och de som 
varit med på körworkshopen medverkade. 

det känns bra att musikkonferensen 
kan återuppta arbetet med att samla 
musiker från hela landet. Det finns ett 
värde i att få träffa gamla bekanta, knyta 
nya kontakter samt lära sig och låta sig 
inspireras av varandra. Drivande för 
konferensen var EFS musikinspiratör 
Samuel Björling tillsammans med EFS 
musikråd, där Västerbottens representant 
Lotta Walter sitter med och bidrog stort 
både före och under konferensen. 

i samband med konferensen släppte 
EFS återuppstartade skivbolag Cantio EP 
med titeln ”Hela vägen går han med mig”, 
med sånger som följer eller tolkar mässans 
olika delar. Erik Wäcklén, verksam i 
Grisbackakyrkan, skrev tillsammans med 
Liza Lundqvist sången ”Vi går i frid” 
(sändning) som är den sista sången på 
EP:n. Du hittar den på Spotify.

Vi går i frid

Text och bild:  
Stina Bohlin 

Musikkonsulent, EFS Västerbotten 
stina.bohlin@efsvasterbotten.se

Använd sök-
funktionen i 
Spotify och 

scanna koden 
nedan!
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Bibelhelg - artikel med film

många bibelöversättningar 
Teamhelgen inleddes med en samling på 
lördag afton där Olov berättade om en del  
av de utmaningar och problem som en 
bibelöversättare får brottas med. Han gav 
också en historisk överblick, från de första 
översättningarna till svenska och fram till 
och med den kommande bibelöversätt-
ningen av nya testamentet, Bibel 26, 500 
år efter Gustav Vasas bibelöversättning 
1526.

kristendomsskola
Olovs stora intresse för bibeln väcktes 
redan i mycket unga år.
  - Jag kom in i kyrkan via scouter och för 
mina ledare var bibeln central, viktig och 
naturlig. Det grundlades nog redan där. 
Sedan var jag också en del på kristendoms-
skola under sommarlovet och där fick jag 
med mig att bibeln var något viktigt.

en utmaning
I del två av föreläsningen fick deltagarna 
uppgiften att översätta en text från Karl 
XII bibel 1703. Det var en uppgift som 
blev en riktig utmaning.  

I filmen kan man se delar av Olovs fö-
reläsning och hur deltagarna arbetar med 
att försöka översätta den ålderdomliga och 
svårtydda texten från Karl XII bibelöver-
sättning. Du får också veta vilken bibel 
som Olov tycker är bäst! 

här kan du se filmen
Filmen från Bibelhelg i Mobackenkyrkan 
som är 15 minuter, innehåller delar av 
den föreläsning som Olof Brandt hade på 
lördag. Du kan se filmen genom att skriva 
”Bibelhelg i Mobackenkyrkan” i sökru-
tan på YouTube. Du kan även skanna 
QR-koden här på sidan. Dessutom finns 
filmen på EFS Västerbottens Facebook 
och hemsida.

Text och bild:  
Lasse Forslund

Bibelhelg i Mobackenkyrkan
I början på året hade Mobackenkyrkan i Skellefteå en helg med temat ”Vad ska bibeln vá bra till?”  
Olof Brandt, inspiratör och digital koordinator på Svenska Bibelsällskapet och generalsekreterare på  

Bibeln Idag, medverkade under temahelgen. 

Artikel 
med film

Olof Brandt gav besökarna inblick i en del av de  
utmaningar som bibelöversättare får brottas med.

Det här är den text som deltagarna skulle över-
sätta till modern svenska.

Gustav Vasas bibel 1526 var den första  
bibelöversättningen till svenska. 

Att översätta texten från Karl XII bibel var en 
riktig utmaning. 
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De två programmen med psalmhistorik har redan sänds på Kanal 10. Du kan dock se 
dem på YouTube. Skriv ”K10Psalmhistorik1” eller ”K10Psalmhistorik2” i sökrutan på 
YouTube så kommer du rätt. Del 1 är 17 minuter och del 2 är 27minuter. 

Hej bäste 
prenumerant!
Tidningen du håller i din hand är det 
första numret för 2025. Varje år skickar 
vi ut en prenumerationsförnyelse - och 
så även i år innan februari är slut. 
Många föreningar prenumererar på 
tidningen åt sina medlemmar, och då 
behöver du inte göra något själv. 

Föreningsprenumerationen hante-
ras av varje förening och ska uppdateras 
i NGO PRO. Om du som är lokal 
administratör för din förening känner 
dig osäker på hur man går tillväga vid 
registrering och betalning hjälper vi 
såklart till.

Enskild prenumerant - Kom ihåg 
att teckna en enskild prenumeration om 
föreningen inte längre prenumererar på 
tidningen och du vill fortsätta att läsa. 
Det gör du enklast genom att betala in 
250 kr till EFS Västerbottens bankgiro 
eller swish. Märk med ”VBpren25 + 
Ditt namn”. 

Enskild medlem - Om du av 
någon anledning inte kan eller vill vara 
medlem i en lokal förening finns möj-
lighet att vara enskild medlem i EFS 
Västerbottens distrikt för att stötta vår 
verksamhet. Medlemsavgiften är 150 kr. 

Om du även vill ha Vårt Budskap så 
får du lägga till 250 kr. (Sammanlagt 
400 kr). Medlemmar i samma familj 
eller par på samma adress betalar dock 
max 550 kr sammanlagt. Kontakta 
kansliet om du önskar gå med som en-
skild medlem. Kontaktuppgifter hittar 
du på sidan 2. 

Vi hoppas att du som prenumererar 
vill fortsätta! Kom ihåg att du som läser är 
viktig och att du har möjlighet att påverka 
innehållet, antingen genom att skicka in 
egna texter och tips eller genom att vara 
prenumerant och stödja oss. 

5 nummer år 2025  
kostar 250 kr. 
 
Bankgiro 985 - 2377,  
Swish 123 453 6819 
Märk med ”VBpren25 + ditt 
namn”

Tv-programmen om 
psalmhistorik med  
Torbjörn Arvidsson

internationella rådet inbjuder 
till vårens missionsombudsträff onsdag 
den 12 mars kl 18.00-19.30. Vill du ta 
del av Frida Thornells erfarenheter kring 
projektet Injil? Träffen blir digital, via 
Google meet. Läs mer på EFS Västerbot-
tens hemsida. 
www.efsvasterbotten.se 
https://meet.google.com/myb-gjcc-qfv

Digital missionsombudsträff med Frida Thornell
Missionsinspiration

Luleå stift inbjuder till en inspirations-
dag för internationellt engagemang den 22 
mars, runt om i Luleå stift. Sista anmäl-
ningsdag är den 13 mars.  Ingen avgift 
förutom resekostnaden. 

Läs mer på Svenska Kyrkans hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/luleastift/nyheter/
inspirationsdag-for- 
internationellt-engagemang

Inspirationsdag för internationellt engagemang
Norra Norrbotten - Församlingshemmet 
Kiruna
Luleå - Petrigården Gammelstad
Piteå - Församlingsgården Älvsbyn
Skellefteå - Örjansgården Skellefteåhamn
Södra Lappland - Församlingshemmet 
Malå
Södra Västerbotten - Ersbodakyrkan 
Umeå
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nu känns det kanske som att det var 
länge sedan det var jul, men om vi tittar 
på kyrkoårets kalender så är vi faktiskt 
precis på sluttampen efter att ha firat femte 
söndagen efter trettondagen. De tre vise 
männen har kommit och gått. Visste ni 
förresten att det aldrig nämns att det är tre 
vise män? I senaste Bibelöversättningen 
står det inte heller att de är visa. Och om 
vi ska krångla till det ytterligare: inte heller 
att de är män, även om det nog kan ses 
som underförstått (det kryllade troligen 
inte av kvinnliga stjärntydare kring år 0).

men det där fenomenet tycker jag 
är intressant – att vi människor liksom 
kollektivt tror oss veta något som egent-
ligen inte stämmer. Ett annat exempel 
från Bibeln är äpplet i Edens lustgård, 
som faktiskt aldrig omnämns som något 
annat än en frukt. Det kan alltså ha varit 
en banan som Eva bjöd Adam på. Eller en 
mandarin. Eller kanske en kumquat? Vilka 
annorlunda bilder man får!

på samma tema kan jag ge ett språk-
relaterat exempel (det är ju trots allt språk 
den här rutan brukar handla om). Det 
exemplet är någonting som kallas pseu-
dolån. Pseudolån är ett ord som används 
i svenskan och ser ut att vara ett låneord, 
men som faktiskt inte existerar i språket 
man ser ut att ha lånat in ordet från – eller 
betyder något helt annat i det språket. Den 
vanligaste hos oss är pseudolån från engel-
skan, vilket kallas för pseudoanglicismer.

själv upptäckte jag det här fenome-
net när jag skulle planera in en after work 
med några amerikaner. Det visade sig att 
de inte hade en aning om vad jag menade. 
”Hur kan de inte förstå vad jag menar?” 
tänkte jag, ”det är ju ett engelskt uttryck?” 
Nej, tydligen inte. Fenomenet existerar 
inte alls i engelsktalande länder, så det 
finns inte ens ett motsvarande ord, och 
after work betyder inget annat än ”efter 
jobbet”. Ett annat förbluffande exempel 
är smoking som ju onekligen känns som 

ett engelskt ord. Men på brittisk engelska 
heter det dinner jacket, och i USA tuxedo, 
och själva klädkoden heter black tie. Ing-
enstans kallas det smoking. Fler exempel 
är after ski som på engelska heter aprés ski, 
backslick som på engelska heter slickback 
(?) och playback som på engelska heter lip 
sync.

med detta sagt ska jag nu gå och 
förbereda så att jag är fit for fight inför res-
ten av vintern. Kanske blir det att dra på 
sig en overall eller bara sätta sig ner med ett 
pussel – japp, alla pseudoanglicismer …!

Lovisa Funk

Lovisas lingvistikruta

Nu är glada julen slut, slut, slut

Kommer ni ihåg annonsen i förra num-
ret? ”Storköksdiskmaskin bortskänkes”!
I omgångar under sista åren har vi lyckats 
reparera vår gamla maskin, men så i 
december, vattenläckage igen! Inget fel på 
slangar den här gången utan nu var det 
pumpen. Vi konstaterade att nu har nog 
vår maskin gjort sitt. Det var dagen innan 
vi fick vår tidning Vårt Budskap i brevlå-
dan. Vad kan vi läsa? ”Diskmaskin bort-
skänkes!” Så fantastiskt, ett telefonsamtal 
och den blev vår! Några dagar senare så 
var den på plats.  
Tack från oss i Sävar EFS.

Stort TACK till 
Ersmarkskyrkan!

Behöver ni en  
skrivare?

Färglaserskrivare bortskänkes 
En samsung CLP-610ND med nybytta 
högkapacitetstoner (ca 5000 sidor vardera) 
finns att hämta på Carlskyrkan. Den 
har stöd för dubbelsidig utskrift och kan 
kopplas in i nätverk med nätverkskabel. 
Fungerar till de flesta datorer. Kontakta 
Carlskyrkan på info@carlskyrkan.nu

Veckans 
lovsång

under våren kommer vi att lägga 
ut en låt varje måndag i ett inlägg som vi 
kallar för veckans lovsång! En del låtar är i 
”lovsångs-pop-genren”, vissa kommer att 
vara instrumentala, andra i gospelgenren – 
lovsång kan låta på många olika sätt. Vissa 
låtar är helt nya, andra har några år på 
nacken. Hoppas att du hittar något som 
passar just dig!
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Välbesökta barnverksamheter  
i Ånäset

Lyft din förening

I våras startade vi ett barnråd i 
styrelsen för att på nytt se vad 
som skulle kunna göras. Vi anade 
inte då vad som skulle hända till 
hösten.

Det är nu flera år sedan vi senast hade 
någon kontinuerlig barnverksamhet i 
Nysätra EFS i Ånäset. Under denna tid 
har vi saknat det och önskat att något 
sådant skulle finnas. Vi har bett till Gud 
om detta och vi har haft kvar punkten om 
barn och ungdom i styrelsens dagordning. 
Så ärendet har alltid upplevts viktigt och 
angeläget.

Det som hände var att två i EFS 
styrelse upplevde en speciell kallelse till 
detta med barnverksamhet. Vi i vårt EFS 
har mycket begränsade ledarresurser, 
varför den ena av dessa två bad Gud om 
en ledarkollega. Plötsligt dök en erfaren 
och mycket lämplig ledarförmåga upp. 
Efter ett tag tog en annan person, en ung 
vuxen, kontakt och frågade om hon kunde 
hjälpa till med någon barnverksamhet. 

helt fantastiskt hur Gud ibland kan 
sända personer. Bygdeå församling blev 
inkopplad och kunde bidra ekonomiskt. 
Detta gav upphov till ”Mötesplats”, en 
träff för barn i låg- och mellanstadieåldern. 
Mötesplats har 45 inskrivna medlemmar, 
vilket motsvarar 50% av Ånäsets skolas 
elever. De har träffats varannan vecka 
under hösten då de spelat, lekt, pysslat, 
framfört ett jättefint luciatåg och haft 
andakter.  

mellanbygdens pingstförsamling 
finns med i våra lokaler och vi har ett 
bra samarbete. Där har man också 
upplevt liknande kallelse. Den andra av 
dessa två ur EFS styrelse som tidigare 
nämnts, startade därför tillsamman 
med pingstkyrkan ett Babykafé, en träff 
för föräldrar med småbarn. Upp till 13 
föräldrar har varannan vecka kommit, 
sjungit med barnen, fikat och umgåtts. 
Även detta är en stor del av de småbarn 
som finns i Ånäset. Nu i vår 2025 kanske 
även Bygdeå församling kan vara med i 
Babykafé med en personal.

Glada barn i Ånäset!

vi är mycket glada och inspirerade av 
dessa nya verksamheter som vi, tillsamman 
med Pingstkyrkan och Bygdeå församling 
kan driva. Det känns bra att kunna visa 
upp en ekumenisk samhörighet i Kristus 
på orten och samtidigt uppleva att vi får 
vara en del av EFS vision ”Människor och 
samhällen förvandlade av Jesus”.

Text: Per Moen 
Ordförande Nysätra EFS

Bild: Evelina Hermansson
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Distriktsinformation 

Under årets sista månad insamlades 1,2 miljoner kr och därmed blev gåvoresulta-
tet för hela 2024 drygt 7,3 miljoner kr. Vi är mycket glada för gåvomedelsresul-
tatet, även om vi inte riktigt når vårt gåvomedelsmål, och känner stor tacksamhet 
till alla föreningar och enskilda givare. 

Budget för år 2025 är av årsmötet beslutat till 7,9 miljoner kronor.

Tack till alla föreningar och grupper och läger! 
Bergsbyn, Bjurholm, Bodbyn, Boliden, Bullmark, Bureå, Carlskyrkan,  Deger-
näs, Ersmark N, Ersmark S, Gafsele-Åsele, Grisbackakyrkan, Harrsele, Hissjö, 
Holmsund, Hörnsjö, Hössjö, Innertavle, Jörn, Levar, Lycksele, Lövånger, Medle, 
Mobacken, Morö Backe, Myckle, Nysätra, Nyåker, Ostvik, Pengsjö, Robertsfors, 
Roseniusgårdens vänner, Sjöbotten, Skellefteå, Skråmträsk, Stensjön, Stortjärn, 
Sunnansjö, Svarttjärn, Sävar, Söderkyrkan, Sörmjöle, Tjärn, Tvärålund, Täfteå, 
Umeå, Ursviken, Vindeln, Vännfors, Vännäs, Åkullsjön, Öredalen, Örträsk, 
Östanbäck, Östra Falmark, Övre Kågedalen, ÖKSM. 

Tack till alla enskilda givare samt minnes- och högtidsgåvor!

Olika sätt att ge 
en gåva till  
EFS och Salt  
i Västerbotten
- Regelbundet givande
Du som har internetbank kan som re-
gel själv föra in en stående överföring. 
Din överföring fungerar oavbrutet 
tills du meddelar något annat. Du kan 
också meddela din bank att du vill föra 
över ett belopp till EFS Västerbotten 
och/eller till en lokal missionsförening 
med ett visst intervall. 

- Minnesgåvor/högtidsgåvor 
Till EFS Västerbotten:   
Bankgiro: 985-2377 eller  
Swish 123 453 6819 

- Testamenten
Testamente är ett sätt att stödja EFS 
arbete. Den sista gåvan från många 
trogna givare kommer genom ett testa-
mente. Det kan vara viktigt att skriva 
ett testamente då det kan ha stor bety-
delse både för givaren och mottagarna. 
När man skriver ett testamente så är 
det inte för evigt, det kan när som 
helst ändras – det gäller att tänka efter 
”Hur vill jag att det jag äger ska förde-
las om jag skulle råka ut för en olycka 
eller på annat sätt avlida?”
EFS Västerbotten har organisations-
nummer 894000-2952. Om du vill att  
EFS Västerbotten ska registrera en 
kopia av testamentet, sänd det till 
ekonomichefen, EFS Västerbotten, 
903 27 Umeå.

Bankgiro nr: 985-2377
Bankkonto nr SEB: 5329-10 188 69
Swish: 123 453 6819

Eva S Bäckström, ekonom
090 –12 58 19
eva.s.backstrom@efsvasterbotten.se

Gåvor 2024: 7 324 000 kr

Gåvor budget 2024: 7 500 000 kr

Gåvor 2024
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Se aktuell information här:
Hemsidan
efsvasterbotten.se/kalender
Facebook
facebook.com/efsvasterbotten
Instagram
efs_salt_västerbotten

Mars
> Sportlovsläger, 1/3-5/3, Klippen

April
> Tillsammansläger påsk, 17-21/4, 
Klippen 
> Klippen - Solvik konfirmationsläger 
13-17/4 (Klippen)

Maj
> EFS Västerbottens årsmöte 3/5,  
Vasakyrkan 
> Salt Västerbottens årsmöte 3/5,  
Vasakyrkan 
> Patrulldag, Stortjärn 17/5

Juni
> Stortjärnslägret, 13-15/6
> Klippen - Solvik konfirmationsläger 
21/6-6/7 (Solvik) 
> Klippen - Strömbäck  
konfirmationsläger 15-23/6 (Klippen) 
> Klippen - Strömbäck 
konfirmationsläger 25/6-6/7  
(Strömbäck)

Juli
> Björnkälen, 10-13/7
> Nytt läger i Klippen! 19-23 juli för 
dig som går i 9:an eller gymnasiet.

Augusti
> @Strömbäck, v.33 
> @Solvik, v.33

Mer info om resterande sommarläger 
kommer senare, både på hemsidan 
och i Vårt Budskap!

Söker du jobb? 
Aktuella tjänster finns på 

efsvasterbotten.se/jobba-at-efs

Vi söker
Distriktsföreståndare 100%
Umeå, kansliet 

Präst 50-100% 
EFS Skellefteå

Medarbetare 50%
Ursviken EFS

Präst/pastor 50%
Bjurholm, Vännäs, Nordmaling

Fatima Willgren
pastor (projektanställning)  
Norrängskyrkan

Ulrika Lind
vik konsulent 
Ersmark södra

Vi tackar

Tindra Sahlin
Vaktmästare (6 månader visstid)  
Carlskyrkan

Livia Hedström
Vik. konsulent  
Grisbackakyrkan

Mirjam Bergner
Som är tillbaka på sin tjänst som 
konsulent, Ersmark södra

Ulrika Lind
Vik. konsulent med diakoniansvar 
Vasakyrkan

Christoffer Lindberg 
Som är tillbaka på sin tjänst som 
präst, EFS Boliden

Vi välkomnarKalender

mer information hittar ni på 
EFS Västerbottens hemsida och i kom-
mande nummer av Vårt Budskap. 

enligt EFS västerbottens 
stadgar ska motion till årsmötet inges 
till EFS Västerbottens styrelse senast tre 
månader före årsmötet (fyra månader 
om det gäller stadgeändring). Styrelsen 
ska avge yttrande om motion.

Kallelse till årsmöte för 
EFS Västerbotten
Välkommen till EFS Västerbot-
tens årsmöte den 3 maj  
i Vasakyrkan.

rätt att väcka motion tillkommer 
enligt EFS Västerbottens stadgar § 4.9, 
§ 3.2
•	 Revisorerna
•	 Ansluten förening och grupp
•	 Medlem i ansluten förening och 

grupp
•	 Enskild medlem i EFS Västerbotten

Motion skickas till: EFS Västerbottens 
styrelse, Vasagatan 12 C, 903 29 Umeå.

Varmt välkommen!
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medan snön täcker det härliga fjäll-
landskapet så står vår fina gård och laddar 
upp för en ny säsong med besök av gäster 
från olika delar av vårt avlånga land. Lä-
gersäsongen startar med att Klippengården 
som vanligt får husera en massa ungdomar 
med siktet inställt på äventyr på fjället i 
början på mars för att sen fortsätta i april 
med vårt årliga Tillsammansläger den 17-
21/4-25. Mer information om vårens läger 
finns på www.klippengarden.se

en aktuell fråga för oss i Klippen-
styrelsen är hur vi ska lösa ledarfrågan till 
våra läger framöver, eftersom vi just nu 
är inne i ett generationsskifte för ledarna. 
Våra trogna ledare som under flera år har 
skapat god gemenskap, lagat mat och 
hjälpt lägerdeltagare i olika åldrar att upp-
täcka den fantastiska miljön kring Klip-
pengården, känner nu att de vill skicka 
stafettpinnen vidare till nya förmågor. Så 
vill du, din familj eller en bekant vara med 
och skapa minnesvärda läger för deltagare i 
olika åldrar får ni gärna höra av er till oss i 
styrelsen på klippen@efsvasterbotten.se 

avslutningsvis så ber vi för att Klip-
pengården under vårsäsongen får fortsätta 
att vara en rofylld återhämtningsplats för 
våra kommande gäster.

En hälsning från Klippen

Hälsningar
Klippenstyrelsen 

genom Sofia Karlsson

Vill du åka skidor i Hemavans backar 
eller gå på tur med familjen? Då är 

tillsammansläger i Klippen något för 
dig! Fjälluft, god mat och god gemen-

skap. Anmälan hittar du på  
www.klippengarden.se

17-21 
april
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Utgivning Vårt Budskap 2025
Vårt Budskap kommer ut med 5 nummer 2025. Manus bör nå 
redaktionen senast en månad innan publiceringsdatum.  
Annonser, debattsvar och insändare senast två veckor innan utgiv-
ning. Material som inkommer senare publiceras i mån av utrymme.

Nästa nummer planeras vara ute kring den 16 april 2025.

Annonser

EFS Västerbotten finns också på Facebook 
och Instagram. Läs & tyck till!
facebook.com/efsvasterbotten 
efs_salt_vasterbotten (instagram)

Elektronisk lagring: 
Vårt Budskap bearbetar och 
lagrar texter och bilder elektro-
niskt. Genom att skicka in mate-
rial för publicering ger du också 
ditt samtycke till att detta lagras 
elektroniskt. Artiklar som public-
eras i tidningen kan också finnas 
tillgängliga på EFS Västerbottens 
webbplats. Där hittar du också 
nyheter, information om 
arrangemang m.m. 

Västerbotten – Västsverige
Vi löser Era transporter

enkelt och effektivt

Serviceföretaget i jordbrukets tjänst
med maskiner från marknadens ledande leverantörer
Även ett brett sortiment för Villa – Trädgård – Entreprenad

 

En servande fackhandel – Din trygghet   
www.bostromstraktor.se

FÄSTELEMENT 
skruvar, muttrar m.m.

GJUTGODS 
gjutning, bearbetning, 

montering

BALANSBLOCK 
broms, spärr

VÄXLAR 
kugg- och tappväxlar

www.rofab.se

Detta kunde ha varit din

annons
Hör av dig, så ordnar vi 
så du syns i Vårt Budskap 
framöver. 

Ring 090-12 58 97

Vi säljer nyare

Bilar
Minibussar
Transportfordon

Persson Maskin AB
tel 0910-911 50  
Sandfors, Kåge

KAFFE  MILJÖ  OMTANKE

090/145470, Kungsgatan 60 UMEÅ

SMÖRGÅSAR, FIKABRÖD
KAFFE – LATTE – ESPRESSO

TAKE A-WAY, FÖRBESTÄLLNINGAR



POSTTIDNING B
vårt budskap
Vasagatan 12 C
903 29 Umeå

1-2

Morgon mellan fjällen,
hör, hur bäck och flod,
sorlande mot hällen,
sjunger: Gud är god.
Gud är god.

Sv.Ps 179 Morgon mellan fjällen

 
Se, hur dagen bräcker,
fram går ljusets flod.
Dalen, som den väcker,
svarar: Gud är god,
Gud är god.


